
Pfiíspûvky na‰ich ãtenáfiÛ
Pfiíspûvky zasílejte elektronicky na e-mail:oseckenoviny@osek.cz, nebo písemnû na správní odbor Mûstského úfiadu v Oseku

Ostatní sdûlení

Základní ‰kola Osek
www.zsosek.cz, e-mail: zsosek@zsosek.cz, tel.: 417 837 125OSEK

DÛm dûtí a mládeÏe De‰tník
www.ddmosek.cz, www.facebook.com/ddmosek, e-mail: ddmosek@volny.cz, tel.: 417 837 205

Fr˘Tajm - kultura, sport, turistika
www.frytajmosek.cz, e-mail: frytajm@osek.cz, tel.: 417 837 253

Zprávy z radnice
www:osek.cz, e-mail: osek@osek.cz, tel.: 417 837 202

Matefiská ‰kola Hornická
www.skolickaosek.cz, e-mail: skolickaosek@skolickaosek.cz, Tel.: 417 837 136, mobil: 775 567 347

Kulturní centrum Osek
www.facebook.com/itcosek, e-mail: itc@osek.cz, tel.: 417 822 138

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Osecké
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ŠŤASTNÉ A VESELÉ VÁNOCE

PŘEJE REDAKČNÍ RADA
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USNESENÍ Z RADY MĚSTA  ZE DNE 8. 10. a 22. 10. 2024

Rada města schválila:

• rozšíření provozu Zásilkovny v prostoru Společenského centra Osek, ul. Hrdlovská 662, Osek, o vý-
dej, příjem a doručení zásilek od společnosti Direct Parcel Distribution CZ, s. r. o. (DPD)

• poskytnutí finančního daru ve výši 25.000 Kč žadateli Lions club Teplice, z.s.

• smlouvu o vzájemné reklamní spolupráci s CPI Shopping Teplice, a.s.

• cenové nabídky od společnosti AZ CONSULT, spol. s r.o., IČ: 44567430 na zajištění aktualizace 
a inženýrské činnosti ke zpracovaným projektových dokumentacím ,,Rekonstrukce mostku na pro-
pojce Pošta (ulice Obránců míru) a Domu dětí a mládeže (ulice Dolnonádražní), Osek“ ve výši  
94.138 Kč a ,,Parkoviště na pozemkové parcele č. 2 a č. 408/1 v k.ú. Osek u Duchcova (parkoviště 
a komunikace mezi Poštou a Domem dětí a mládeže)“ ve výši 53.845 Kč

Úplná znění usnesení Rady a Zastupitelstva města Osek jsou zveřejněna na webových stránkách 
města www.osek.cz.      

DŮLEŽITÉ INFO - STAHUJTE NOVOU APLIKACI, AŤ JSTE STÁLE V OBRAZE

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
rok se s rokem sešel a všudypřítomná vánoční atmosfé-

ra vybízí k tomu, abychom zapomněli na všechny problémy 
a starosti a užívali si chvíle klidu a pohody se svými blízkými.

Rok 2024 byl pro město Osek poměrně hektický. Problémy 
s koupalištěm a vichřice Boris určitě mohou v někom vzbudit 
pocit, že město selhává. Opak je pravdou. Městu se povedla 
řada dobrých věcí, které se dlouhou dobu nedařily vyřešit. 

Jako příklad bych rád uvedl zachování pediatrické péče 
v Oseku, kdy nový majitel střediska ve Smetanově ulici za-
choval pediatrickou péči a již začal s rekonstrukcí samotné 
budovy, která je dnes ozdobou této ulice. Zavedení dalších 
zdravotních služeb bude následovat. 

V Oseku začala také fungovat veterinární klinika, jež je dle 
ohlasů občanů na skvělé lékařské i lidské úrovni.

Dále bych rád zmínil, že město začalo ve velkém investo-
vat do rekonstrukcí svého majetku, zejména bytového fondu. 
Také místní základní škola se po letech dočkala nové kotelny, 
investovalo se do oprav silnic, kultury a dalších akcí. Sportov-
ní areál se po letech konečně dočká nového zázemí, jehož 
výstavba je již v plném proudu. Městu se také povedlo získat 
velmi cenné pozemky v centru města, které poskytují možnost 
výstavby bytových domů. Obnovila se pracovní skupina hrad 
Rýzmburk, kdy po letech nečinnosti začíná záchrana hradu 
dostávat konkrétní podobu. Město Osek také připravuje spuš-
tění portálu občana, který má podstatným způsobem usnad-
nit jednak komunikaci veřejnosti s městským úřadem, ale 
i spoustu dalších drobností. Realizace mnoha projektů je sice 
během na dlouhou trať, ale i tak věřím, že příští rok se mnohé 
již naplno zhmotní.

Dovolte mi prosím popřát Vám příjemné prožití svátků vá-
nočních a hodně zdraví i štěstí v roce 2025.

Ing. Václav Krtek, starosta 

ZPRÁVY Z RADNICESLOVO STAROSTY
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tel.: 774 695 292

VÁNOČNÍ PROGRAM V OSEKU
Adventní měsíc na konci roku chceme většinou 

všichni prožít v klidu, ale opak bývá často pravdou. 
Vánoce se blíží a shon všude kolem… FrýTajm Osek 
vám nabízí několik možností, jak si vánoční čas užít 
opravdu příjemně a bez zbytečného stresu. 

Hned první adventní neděli nás čeká slavnostní 
Rozsvícení vánočního stromu v areálu cisterciácké-
ho kláštera. Těšit se můžete na divadelní vstupy Evy 
Bláhové s andělem na chůdách, pěvecká vystoupení 
dětí z MŠ, ZŠ a DDM Osek, ukázky starých řemesel, 
svařák i občerstvení. Betlém připraví i letos spolek 
Klášterní zahrady.

Nasát atmosféru vánočních trhů mimo naše město 
můžete na zájezdu do Karlových Varů. Kolonáda na-
bídne kromě krásných kulis lázeňského města i dlou-
hou řadu vánočních stánků. 

Andělské minidisco s animačním programem 
čeká na naše nejmenší v Café Osek, kde si zařádí 
děti, zatímco si rodiče trochu odpočinou u dobré kávy 
a zákusku.  

Zařádit si u nás můžou ale i dospělí, pro které chys-
táme Vánoční párty v Café Osek s hity 80. a 90. let 
vč. písniček na přání s DJ Martinem Kotvou.    

Ani letos nepřijdete o oblíbené Vánoční tradice 
ve velké galerii u kostela (bývalé TIC, Roosevel-
tova 1). Po celý víkend můžete navštívit vánoční 
jarmark, fotokoutek, dílničky pro děti, ochutnat sva-
řák nebo cukroví, štrúdl a vánočky pečené na místě 
ve staročeské kuchyni. To vše s poslechem vánoč-
ních koled za hudebního doprovodu historického 
harmonia. 

Součástí letošního adventu v Oseku bude i Výsta-
va vánočních ozdob dětí z našich mateřských škol. 
Tentokrát ale dojde na změnu – výstavu instalujeme 
před KD Stropník.

Společenské centrum je už také vánočně naladěno 
a připravuje taneční zábavu s písničkami staré Prahy, 
které přiveze známá kapela Staročeští pardálové.

Současně se zde ladí rozloučení s rokem 2024 
aneb Silvestr ve společenském centru. K tanci 
a poslechu zahrají Iva a Milan Hvozdovi. Přijďte 
se silvestrovsky naladit v předvečer posledního dne 
v roce.

Slavit můžete ale i vy sami. V kavárně Café Osek 
ještě stihnete např. vánoční firemní večírek nebo 
soukromou oslavu! Za prostory nic neplatíte, přání 
si domluvíte. 

Předvánoční shon vám můžeme ulehčit i jinak - ná-
kupem vánočních dárků pod jednou střechou! V osec-
kém infocentru najdete originální šperky s polodra-
hokamy, bižuterii, ručně vyráběné svíčky, kameny, 
růžence, klíčenky, český granát apod. A ještě si beze 
spěchu skočíte do kavárny Café Osek na dobroty, 
kde zakoupíte i poukázky na konzumaci v hodnotě  
100 Kč platné po celý příští rok.  V galerii Café Osek 
pak uvidíte novou „andělskou“ výstavu výtvarnice 
Veroniky Jiránkové.

Dalším skvělým dárkem může být kulturní zá-
žitek, a to hned divadelní. Vánoční voucher 
na pražský muzikál Zapomeňte na Shakespeara 
do Divadla Hybernia zakoupíte ve společenském 
centru. Nebo zde pořídíte poukázky na kulturu 
v hodnotě 400 Kč, které můžete uplatnit rovněž 
po celý následující rok.

Těšíme se na vás v adventním čase, ať už se  
potkáme na jakékoliv vánoční akci. Celý kolektiv  
FrýTajmu vám přeje krásné a pohodové vánoční svát-
ky a šťastný nový rok 2025. Hodně zdraví, štěstí a ne-
zapomenutelných kulturních zážitků.  

 Ivana Bonaventurová, 
FrýTajm Osek
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Matefiská ‰kola Hrdlovská
www.msosek.cz, e-mail: msosek@centrum.cz, tel.: 417 837 106

SluÏby mûsta Oseka
www.sluzbyosek.cz, e-mail: info@sluzbyosek.cz, tel.: 417 838 328 (329), 417 837 138

Mûstská knihovna
www.knihovna-osek.cz, e-mail: knihovna@osek.cz, tel.: 417 837 378

Sbor dobrovoln˘ch hasiãÛ
Facebook: SDH Osek, e-mail: sdhosek@seznam.cz, tel.: 417 837 217

Sport v Oseku
TJ Baník Osek (tjbanikosek.wgz.cz) • LyÏafisk˘ klub Osek (www.lkosek) • TJ Sokol Osek (www.facebook.com/sokolosek)

Co se dûje v okolí

Spoleãenská kronika
Podûkování • blahopfiání • vzpomínky • rozhovory • recepty • kfiíÏovky

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Rozhovor se starostou
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

TVOŘENÍ PRO RADOST – VÝROBA SVÍČEK 
A DEKORACE SVÍCNŮ

  Na stole ležely všechny potřebné pomůcky - knoty, 
vosk, esenciální oleje. Vedle toho jsme měli připrave-
né i skleněné a kovové svícny, které jsme plánovali 
zdobit. Celé dopoledne bylo naplněno přátelstvím 
a radostí z tvorby. Bylo krásné sledovat, jak se  

pod rukama každého z nás rodí něco jedinečného. 
Domů jsme si odnesli nejen voňavé svíčky a krás-
ně zdobené svícny, ale hlavně příjemné vzpomínky 
na společné tvoření.

HRÁTKY S PAMĚTÍ 
  Na programu byly různé aktivity a cvičení, které 

nám měly pomoci nejen rozvíjet paměť, ale zároveň 
se pobavit. Naše společné hrátky uběhly velmi rychle. 
Příjemná atmosféra a dobrá nálada nám opět ukázaly, 
že procvičování paměti může být zábavné, že paměť 
je jako sval – když ji pravidelně trénujeme, zůstaneme 
déle ve formě. Těšíme se na poslední setkání v tomto 
roce, které bude ve čtvrtek 5. 12.
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JEŽKOVÁNÍ VE DRUHÝCH TŘÍDÁCH
V podzimních dnech se téma „Ježkování“, přímo nabízí. Druháčci se seznámili 

s životem ježka. Vědí, že je hmyzožravec, kolik má mláďat, bodlin, kolik je dru-
hů ježků, naučili se písničku … Věděli byste to také? To všechno druháci zvládli, 
a hlavně vědí, jak se postarat o ježky před zimou. Mgr. Hana Rambousková

DEN PROFESÍ
Další akce s Hrdou školou se nesla ve znamení profesí. Žáci se oblékli do svých 

vysněných profesí. Kdo ví, třeba se sny vyplní… Do akce jsme se ale hlavně vrhli 
s mottem… „Hádej, co dělá můj rodič, a já ti prozradím více o jeho profesi.” A tak 
nám po škole chodili nejen členové záchranných složek, ale i malíři, dělníci, svářeči, 
mechanici, kuchaři a řada profesí dalších.   Pedagogický sbor

KNIŽNÍ NOVINKY
Beletrie pro dospělé
Connelly, Michael Andělský let - detektivní román
Hunter, Cara Vytoužená smrt - detektivní román
Velinský, Jaroslav Cesta pro vraha - detektivní román
Adler-Olsen, Jussi Sedm metrů čtverečních - thriller
Cussler, Clive Korsický stín - thriller
Coates, Darcy Nenasytní mrtví, 2. díl  - horor
Wilková, Scarlett Když přišli psi - historický román
Armentrout, Jennifer L. Oheň v těle, 3. díl - fantasy
L‘Amour, Louis Drsné časy - dobrodružný román

Steel, Danielle Urozená - román pro ženy
Riley, Lucinda Tajemná dívka - román pro ženy
Gillerová, Katarína Mlha v nás - román pro ženy

Naučná literatura
Halioua, Bruno Lékaři z Osvětimi - koncentrační tábory
Houšková, Klára Zmizelá místa - zaniklé obce

Beletrie pro děti a mládež
Johnson, Pete Jak vycvičit rodiče  - humoristický román
Miles, Ellen Nový domov - příběhy o zvířatech

NÁVŠTĚVA DRUŽINY PŘI ZŠ OSEK
Návštěva knihovny je zajímavá aktivita, která 

dětem přibližuje svět knih a rozvíjí jejich čtenářské 
dovednosti. V knihovně se děti seznámí s fungová-
ním knihovny, jak se knihy řadí a půjčují. Pravidelné  
návštěvy knihovny podporují u dětí zájem o literatu-
ru a motivaci k vlastnímu čtení. Děti si mohou vybrat 
knihy, které je zaujaly, pokud jsou členy knihovny, 
mohou si je půjčit domů. Návštěva knihovny může být 
zábavná a naučná, podporuje čtenářství a ukazuje 
dětem, že knihovna je příjemné místo, kam se mohou 
vracet. Družinkám děkujeme za návštěvu a těšíme  
se na nové čtenáře.

Veškeré informace a akce pořádané knihovnou najdete na našich internetových stránkách www.knihovna-osek.cz Věra Padevítová, vedoucí MěK

UPOZORNĚNÍ: Knihovna bude uzavřena 
od 23. 12. 2024 do 3. 1. 2025

Milí čtenáři, přejeme Vám klidné a radostné 
Vánoce plné pohody a kouzelných chvil. FO
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LOGICKÁ OLYMPIÁDA
Jako již několik let řešili žáci 2. stupně naší školy 9. října LOGICKOU OLYM-

PIÁDU. Logická olympiáda je soutěž pořádaná Mensou České republiky. Soutěž 
je založena na logických úlohách, jejichž řešení vyžaduje samostatný a kreativní 
přístup; naučené znalosti by neměly rozhodovat. Soutěže se zúčastnilo 24 žáků 
ze 7. – 8. ročníků a 2 žákyně ze 6. ročníku. Výsledky nedopadly vůbec špatně. 
Polovina žáků se umístila mezi 50 % nejlepších řešitelů. Nejlepší řešitelkou je Jitka 
Křemenová z 8. A, která je mezi 50 nejlepšími řešiteli v kraji (z 2 620 řešitelů) a po-
stupuje do krajského semifinále. 8. listopadu jsme jí všichni drželi palce.

 Mgr. Jitka Šátková
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LEZECKÁ STĚNA A 7. C
Dne 24. 10. se vydala třída 7. C do Ústí nad Labem na lezeckou stěnu, kde žáci 

překonávali svoje limity. Všem se nakonec podařilo zdolat svůj strach a za pomoci 
instruktora vylézt až na vrchol. Možná nám rostou noví horolezci.

Mgr. Kateřina Linhartová 

HALLOWEEN V 1. TŘÍDÁCH
  Dne 31. 10. jsme si v prvních třídách užili Halloween. Zasoutěžili jsme si, zazpí-

vali, zatancovali. Na konci celého dopoledne plného dýní, netopýrů, duchů a mumií 
nechyběla mňamka a medaile  za statečnost.   Mgr. Monika Široká

VÝLET JEZEŘÍ - 6. TŘÍDY
Dne 31. 10. se vydaly 6. třídy na výlet na zámek Jezeří. Výlet se konal v rámci 

projektu „Náš region.“ Nejdříve jsme se vydali na Hraběcí neboli Čertovu kapli, což 
je nedostavěná pohřební kaple rodu Lobkoviců. Poté jsme vyšlápli kopec na vy-
hlídku nad zámkem Jezeří, kde jsme pozorovali smutný pohled na měsíční 
krajinu a řekli si řadu zajímavostí. S mapou jsme také zjišťovali, co vše vidíme. 
Nakonec nás cesta zavedla na samotný zámek, kde jsme absolvovali prohlídku 
reprezentačních prostorů. Nejvíce nás nadchl zrekonstruovaný divadelní sál. 
A jelikož byl Halloween, nezapomněli jsme navštívit místní strašidla ve sklepe-
ní.  Mgr. Lucie Putišková

NÁVŠTĚVA DIVADLA - I. STUPEŇ
Během projektového dne navštívili žáci prvního stupně divadlo v Litvínově. 

Byla pro ně připravena pohádka Démoni Krušných hor a princezna stříbrem za-
kletá. Z pohádky se děti dozvěděly zajímavé informace týkající se Krušných hor 
a okolí.    Mgr. Jitka Lindová

EXKURZE DO TEREZÍNA
Ve čtvrtek 31. 10. jsme se jako každý rok vypravili navštívit se žáky/žákyně-

mi 9. ročníku město Terezín. Připomněli jsme si období nesvobody, útlaku, ne-
spravedlnosti a hnusu. V dnešní době, kdy si musíme připomínat, že o svobodu 
a demokracii opravdu musíme bojovat, je toto místo více než důležité. Věznice 
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v Malé pevnosti stále působí chmurně a depresivně. Nápis „Arbeit macht frei“ 
je pomníkem celého monstrózní plánu na likvidaci odpůrců nacismu. Při cestě 
do Hlavní pevnosti jsme míjeli nápisy „Ivane, běž domů, táta ti propil válenky...“ 
nebo azbukou psané „Tady není kontrarevoluce“ nám připomínají rok 1968, nebo 
snad i rok 2022?   Mgr. Miloš Miličevič

OSMÁCI NAVŠTÍVILI PODKRUŠNOHORSKÉ TECHNICKÉ MUZEUM
Osmáci ze ZŠ Osek v pátek 1. 11. navštívili Podkrušnohorské technické muzeum 

v Mostě. Exkurze se odehrála v rámci projektu „Náš region”. Muzeum se nachází 
v bývalém dole Julius III, ve kterém se do devadesátých let těžilo hnědé uhlí. Dnes 
se v něm mohou návštěvníci seznámit se stroji, v němž se používaly pro těžbu uhlí. 
Žáci se seznámili s historií těžby uhlí na severu Čech. Mohli si osahat a vyzkoušet 
přístroje, jež se používaly pro těžbu. Také zažili, jak vypadal běžný den horníka 
na hlubinném dole. Prošli jsme si čistou a špinavou koupelnou, zkusili si vyzved-
nout oblečení na řetízky s háky. V místnosti pro vybavení jsme si vzali lampu, iden-
tifikační plíšek, lokátor, případně pití. Nastoupili jsme do důlního výtahu, abychom 

mohli sfárat do podzemí. A vyzkoušeli jsme si důlní vláčky, kterými se jezdilo uvnitř 
dolu. Návštěvu jsme si pořádně užili. Pokud chcete vidět více, na facebooku školy 
od nás najdete videoreportáž z výletu. Žáci PpPPC8 a Mgr. Pavel Vondra
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Pfiíspûvky na‰ich ãtenáfiÛ
Pfiíspûvky zasílejte elektronicky na e-mail:oseckenoviny@osek.cz, nebo písemnû na správní odbor Mûstského úfiadu v Oseku

Ostatní sdûlení

Základní ‰kola Osek
www.zsosek.cz, e-mail: zsosek@zsosek.cz, tel.: 417 837 125OSEK

DÛm dûtí a mládeÏe De‰tník
www.ddmosek.cz, www.facebook.com/ddmosek, e-mail: ddmosek@volny.cz, tel.: 417 837 205

Fr˘Tajm - kultura, sport, turistika
www.frytajmosek.cz, e-mail: frytajm@osek.cz, tel.: 417 837 253

Zprávy z radnice
www:osek.cz, e-mail: osek@osek.cz, tel.: 417 837 202

Matefiská ‰kola Hornická
www.skolickaosek.cz, e-mail: skolickaosek@skolickaosek.cz, Tel.: 417 837 136, mobil: 775 567 347

Kulturní centrum Osek
www.facebook.com/itcosek, e-mail: itc@osek.cz, tel.: 417 822 138

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Osecké

NOVINY

27. 10 – 2. 11. 2024 - PODZIM V DDM? HALLOWEEN, KAM SE PODÍVÁŠ.
Již podruhé jsme pro vás připravili celý halloweenský týden ve spolupráci s Frý-

Tajmem Osek a myslím, že si na své přišly všechny věkové kategorie. Slet tema-
tických akcí jsme letos zahájili tou úplně největší co do počtu dětí, a to akcí Kdo 
se bojí: Osecká strašidla nás zavedla na lesní stezku mezi Osekem a Hájem. Tam 
se objevily duše, které mají osud spjatý s Osekem, např. sedlák Krawata nebo princ 
Josef De Saxe, horníci a jeptišky. Úkolem dětí bylo jim pomoci a nenechat se zlákat 
do temného lesa pomocníky mocného Rýbrcoula. Ti, co obstáli, potkali temnou, ale 
spravedlivou Marzebilu, která jim možná ukázala cestu domů. 

Kdo ještě neměl dost strašení a tajemna, mohl přespat na naší Halloweenské 
přespávačce – Zombieland: Záchrana světa, kde na vlastní kůži zažil boj o pře-
žití a strašidelnou stezku, nesměla chybět vydatná večeře a samozřejmě pohádka 
na dobrou noc, aby se přece jen hezky usínalo po těch všech zážitcích. 

FrýTajm Osek pořádal Halloween music night, aby si i dospělí mohli užít mas-
ky, tanec a zábavu a nás moc těší, že většina návštěvníků maskovaných byla, čímž 
podtrhla tu správnou atmosféru. S maskami nezůstala pozadu ani kapela Sklep-
seisson, která během večera přehrála celý repertoár včetně svých největších hitů.  
A kdo ještě mohl tančit, protančil se do brzkého rána pod taktovkou DJ Novise. 
My jsme rádi, že jsme mohli na této akci vyhlásit svou soutěž o Nejstrašidelnější 
dům v Oseku. A protože každý rok bylo pro nás těžší a těžší vybrat ten nej, rozhodli 
jsme se ocenit tři nejlepší domy, a tak si cenu odnesla rodina Strádových z ulice 
Máchova, Trojkovi z ulice Dolejšova a Moszovi, Frantovi a Braunovi z ulice Nelson-
ské. Nově jsme taky vyhlásili kategorii pro organizované skupiny a tam jsme ocenili 
ZŠ Lom, MŠ Hornickou a DSS Háj. Děkujeme všem zúčastněným, že pomohli vy-
tvořit krásnou a kouzelnou atmosféru v Oseku.  

Mgr. Vendula Váňová, pedagog volného času

Kdo se neztratil s námi v lese, mohl si o podzimních prázdninách přijít trsnout 
na Wednesday ´s párty. Na děti čekal bohatý program. Kromě tradičních pohy-
bových her si musely také upéct dobroty na svou párty a vyrobit si výzdobu. Pak 
se děti společně naobědvaly, chvíli odpočaly a už se jen krášlilo, odívalo a malovalo 
na obličej, aby byli všichni co nejkrásněji strašidelní a začal pořádný mejdan. Ne-
chybělo naučení speciálního tanečku samotné Wednesday a samozřejmě spoustu 
mlsek a her. Jó, a to co si upekli, taky všechno snědli. 

Peklo se i na další halloweenské akci pro děti, bylo to dokonce Strašidelně 
sladké pečení a pod rukama malých pekařů a cukrářů vznikly krvavé prsty, pa-
vučinkové dortíky, pralinky, sušenky i linecké nejrůznějších podzimních a děsivých 
tvarů. Pět skupin mělo několik hodin plné ruce práce, aby si poté domů odneslo 
sladkou výslužku. Tentokrát jsme vše rozdali až při odchodu, tak možná něco zbylo 
k nakousnutí i na rodiče. 
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9. 11. 2024 - SVATOMARTINSKÉ LUCERNIČKY: 
CESTA NA SEVER

Každý rok nehledě na počasí pořádáme ve spo-
lupráci s FrýTajmem Osek venkovní rodinnou akci 
na oslavu svatého Martina. A každý rok slýcháme, 
že je zima, a letos? Byla kosa ještě větší, protože 
se malí cestovatelé vydali k severu a dobyli dokonce 
severní pól při cestě za sněhem pro svatého Martina.    

Celá akce měla jako již tradičně závěr na koupa-
lišti, kde čekalo na účastníky svatomartinské menu 
z kuchyně restaurace Horal, a také horký čaj a ohně 
na zahřátí. Na pódiu pak děti pohybem rozehřívala 

2 

Matefiská ‰kola Hrdlovská
www.msosek.cz, e-mail: msosek@centrum.cz, tel.: 417 837 106

SluÏby mûsta Oseka
www.sluzbyosek.cz, e-mail: info@sluzbyosek.cz, tel.: 417 838 328 (329), 417 837 138

Mûstská knihovna
www.knihovna-osek.cz, e-mail: knihovna@osek.cz, tel.: 417 837 378

Sbor dobrovoln˘ch hasiãÛ
Facebook: SDH Osek, e-mail: sdhosek@seznam.cz, tel.: 417 837 217

Sport v Oseku
TJ Baník Osek (tjbanikosek.wgz.cz) • LyÏafisk˘ klub Osek (www.lkosek) • TJ Sokol Osek (www.facebook.com/sokolosek)

Co se dûje v okolí

Spoleãenská kronika
Podûkování • blahopfiání • vzpomínky • rozhovory • recepty • kfiíÏovky

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Rozhovor se starostou
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Lyžařský klub Osek
OSECKÝ SKOKAN ZÍSKAL EVROPSKOU MEDAILI!

Vrcholného úspěchu dosáhli čeští reprezentanti do 14 let. Mezi skokanskými 
velmocemi vybojovali skokanští mladíci v soutěži družstev bronzovou evropskou 
medaili. Družstvo ve složení Matěj Matura (Lomnice), Jan Černý (Osek) a Martin 
Novák (Liberec) se umístilo na závodech FESA Games do 14 let ve Slovinském 
Veljenije na 3. místě za vítězným Slovinskem I. a druhým Rakouskem I. Na dru-
hé místo jim chybělo necelých 7 bodů a velmi silné Německo I. porazili o téměř  
30 bodů. 

Tento výsledek roku v mládežnických kategoriích je velmi kladně hodnocen 
ve skokanské veřejnosti a je označován za nadějný krok k lepším časům ve výsled-
cích českých skoků na mezinárodním poli. 

V závodě jednotlivců se čeští mladíci umístili všichni do 20. místa.

Výsledky:
FESA YOUNG I. 19.-20. 10. 2024 Veljenije - Slovinsko
1. Slovenia I.  947 b.
2. Austria I.  890 b.
3. Česko   883,9 b.
V soutěži jednotlivců na K 65 m
Jan Matura    5. místo   71 m 69 m  310 b.
Jan Černý 14. místo   66,5 m   68 m   283 b.
Oliver Janda  17. místo   66,5 m   64,5 m 280 b.
Martin Novák  20. místo   65,5 m   64,5 m 276 b.

  
Stále sledujeme i akce našeho odchovance dukláka 

Jirky Černého. Informujeme z jeho účasti na MČR 2024  
Honzovo evropská 

medaile

Alenka ze Suprčupr mejdla. Jakmile děti vytvořily po-
řádné sněhově mraky, nezbývalo nic jiného než přivo-
lat samotného svatého Martina, který dorazil na svém 
bílém koni, a oblaka si společně s anděly odvezl 
do nebe, aby se vločky ve správný čas mohly snášet 
zpět na zem.  

Mgr. Vendula Váňová, pedagog volného času
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dospělých a juniorů na Ještědu v Liberci a v Oberwiesenthalu. Odvádí slibné vý-
kony.
Výsledky: 
19. 10. 2024  MČR juniorů (do 20 let) K 90 m 
1. Škarka Daniel  (2006)   Frenštát  269 b.
2. Rýgl David    (2005)   Liberec  263 b.
3. Doležal Lukáš  (2006)   Liberec  239 b.
4. Křenek Filip   (2005)   Frenštát   231 b.
5. Černý Jiří     (2008)    Liberec  221,5 b.

Startovalo 19 závodníků.
V závodě mužů se Jirka umístil na 9. místě z 23 skokanů a sdruženářů. Závod 

mužů se měl skákat na  K 120. Jirka se na něj těšil, ale závod byl kvůli větru pře-
ložen na menší K 90. Chtěl pokořit osobák. Povedlo se mu to ale až na jednom 
z dalších tréninků, když skočil 129 m.

Dne 25. 10. 2024 se v Německém Oberwiesenthalu konal FESA GANES 
YOUNG II. do 17 let. 

Startovali 3 čeští reprezentanti - Černý, Buchar, Stolarz. Jirka se jako nejlepší 
Čech umístil na 25. místě a získal první pohárové body.

JIRKA NA JEŠTĚDU
Ostatní informace z činnosti: Probíhají tréninky na můstcích na KV. Tréninkové 

časy se nemění. Svítíme. Zatím se skáče na umělém povrchu, protože předpověď 
zatím neslibuje významnější sněžení. Uvidíme, zda se bude letos v Oseku lyžovat 
na sněhu. Nezbývá nic jiného než doufat.     J. Černý st.

u nás v Oseku 12.10. Jedná se o přeložený závod v náhradním termínu, tedy Běh 
na Dlouhou Louku. Bohužel musel být závod zkrácen, neboť stále nebylo možné 
běžet přes osecký les až na Dlouhou Louku. Pro nejmenší závodníky byl uspořádán 
výběh na Krásnou vyhlídku. Je to opravdu velice těžký závod, což mnoho z vás 
určitě potvrdí. Jen procházka na horní cestu je opravdu náročná. Aby bylo možno 
vyhodnotit Krajský pohár 2024, byl vložen závod na náhradní trať - zkrácený běh, 
startovalo se u pomníku Nelsonské katastrofy a cíl byl u kapličky pod hradem. 

Vyhlášení všech závodníků pak proběhlo v prostoru Krásné vyhlídky, v působišti 
oddílu skokanů. Tímto děkujeme Lyžařskému klubu Osek za půjčení technického 
zázemí pro naše potřeby. Výsledky byly opět ve prospěch našich závodníků ne-
skutečné: 1. m. Löwová Johanka, 2. m. Dvořáková Emma, 3. m. Mančalová Alena,  
1. m. Přibilová Markéta a 6. m. Dvořáková Emma, a to z celkového počtu 52 závod-
níků. Bohužel se přeložený termín a zkrácená trať podepsaly na počtu závodníků 
oproti minulým ročníkům. 

Posledním čtvrtým závodem byl náš 54. ročník Lesního běhu a zároveň 37. roč-
ník Memoriálu Stanislava Škopka. Tentokrát se závod uskutečnil v řádném termínu, 
avšak z důvodu stále trvajícího zákazu vstupu do lesa, musel být přeložen na jiné 
tratě. Tratě byly zvoleny na Novém Městě v Krušných horách, které používáme 
nejen pro tréninky, ale i pro zimní závody. Tratě celkově udržujeme. I tato změna 
měla vliv na celkový počet účastníků. Celkový počet přihlášených závodníků byl 92. 
Naši závodníci se umístili na krásných bodovaných místech. Umístění je opět dle 
jednotlivých kategorií: 2. m. Vitoušová Eva, 3. m. Matoušková Ema, 7. m. Weidlich 
Matilda, 1. m. Vitouš Pavel,   3. m. Löwová Johanka, 2. m. Dvořáková Emma,  
5. m. Mančalová Alena, 3. m. Zelník Ondřej, 8. m. Macháček David, 9. m. Štrobach 
Maxmilián, 1. m. Přibilová Markéta, 1. m. Vitoušová Hana, 2. m. Čapek Jan a 1. m. 
Hrdličková Jana. 

Všem závodníkům moc děkujeme za reprezentaci našeho oddílu. Příště vás se-
známíme s celkovými krajskými výsledky. M. Pernerová a Š. Tejčková

PODZIMNÍ PŘÍPRAVA LYŽAŘŮ BĚŽCŮ
Během podzimních měsíců byly naplánovány pravidelné krajské závody. První 

byl naplánován u nás v Oseku začátkem září – Běh do vrchu Osek – Dlouhá Louka. 
Ten byl bohužel zrušen z důvodu uzavření lesního porostu v okolí Oseka vzhledem 
k vichřici.

Pravidelné závody tedy začaly až uspořádáním závodu TJ Lokomotiva Teplice, 
a to 21. 9. na Novém Městě v Krušných horách. Tento závod byl tradičně vyhlášen 
jako překážkový kros. Závodu jsme se účastnili a musíme konstatovat, že i přes 
malý počet našich závodníků byly výsledky uspokojivé. Startujících závodníků bylo 
142 a závod dokončilo 132 závodníků. V jednotlivých kategoriích jsme se umístili 
následovně: 4. m. Franta Šimon, 9. m. Hölzel Timotej, 1. m. Vitouš Pavel, 5. m. 
Löwová Johanka, 3. m. Franta Štěpán, 2. m. Dvořáková Emma, 3. m. Mančalová 
Alena, 3. m. Zeleník Ondřej, 5. m. Macháček David a 1. m. Přibilová Barbora.

Další závody, kterých se naši závodníci účastnili, se konaly v Telnici 5. 10. Zde 
se běžel 64. ročník Telnického lesního běhu a byl pořádán oddílem SKPÚ Ústí 
nad Labem. Tento závod bývá tradičně v pořadí třetím krosovým závodem. Letos 
byl jako druhý. Zde se naši běžci umístili ve svých kategoriích následovně: 3. m. 
Vitoušová Eva, 4. m. Franta Šimon, 2. m. Vitouš Pavel, 1. m Löwová Johanka,  
7. m. Franta Štěpán, 2. m. Emma Dvořáková, 6. m. Macháček David, 7. m. Štro-
bach Maxmilián, 1. m. Přibilová Markéta, 2. m. Hrdličková Jana a 3. m. Vitoušová 
Hana. Jedná se o skvělé výsledky.

V pořadí třetím závodem pokračoval podzimní seriál krosů, ale tentokráte již 
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Také patříte mezi ty, co mají rádi v zimě v lese 
to naprosté ticho a klid? Les v zimě zaslouženě 
odpočívá, přesto se v něm i v zimě mnohé odehrá-
vá. Les čerpá síly na to, aby se mohl na jaře napl-
no probudit, rozvonět a předvést ten každoroční 
zázrak a znovu se zazelenat. Více se na zimní dění 
v lese podíváme opět s Ing. Anitou Hovorkovou.

LES V ZIMĚ
Jaké počasí je pro les v zimě ideální? Je lepší mráz 
nebo mírná zima?

V dnešní době změn a zejména klimatické změ-
ny, kdy už ani předpovědi počasí nemůžeme brát 
zcela vážně, musím konstatovat, že před dvaceti 
lety bylo lesu v zimě líp. Střídání ročních období 
bylo v naší zeměpisné šířce vždy jasně dané. Nyní 
je to úplná hrůza. Zima plná sněhu a mrazu je už 
dávno zapomenutá a rostliny mají zmatek v tom, 
kdy mají mít vegetační klid, nechat mízu v klidu 
a kdy nalévat pupeny. Zkrátka lesu (stejně jako po-
lím, loukám a zahradám) mírné zimy dobře neděla-
jí. Při mírné zimě se nezredukují škůdci, prospívají 
dřevokazné houby. Příkladem zimního diskomfortu 
je tolik oplakávaný smrk. Nejenže má svého škůdce 
(různé druhy kůrovců), má hlavně velký problém 
s dlouhodobým suchem a mírná zima bez vláhy 
a sněhových srážek to ještě zhoršuje. Podobně 
s nedostatkem vláhy v zimě bojují i ostatní dře-
viny. Co se týká mrazu, tak nejhorší je tzv. suchý 
mráz, kdy nepadne v zimě ani kapka vody, ani ne-
sněží. Na téma klimatické změny bychom si mohli 
povídat hodiny. Má dopad na lesníky i zemědělce 
a na všechny, kteří pracují s přírodou. Takže závěr 
zní, mírné zimy jsou špatně… 

Liší se zimní život v lese jehličnatém od listnaté-
ho?

Ano. Základním znakem odlišnosti je výměna  
olistění. Zatímco jehličnaté dřeviny neopadávají 
(výjimkou je modřín), listnaté shodí listy buď na pod-
zim, nebo některé až na jaře. V listnatém lese se  
projdete v zimě po spadaném listí, které zakryje 
půdu. Po několika letech tvoří i několikacentimet-
rovou vrstvu, do níž se člověk doslova zaboří. Tato 
vrstva postupně tleje a časem se z ní stane humózní 
vrstva. V zimě zde najdeme některé druhy hub, např. 
hlívu. S pohledem do korun listnatých stromů je nám 
v zimě trochu smutno, mávají na nás holé větve. 
Lesní zvěř najde v listnatém lese pestřejší obživu. 
V hrabance si dokáže najít něco k snědku - spadané 
bukvice a žaludy v zimě bere ráda. Listy stromů jsou 
perfektním stavebním materiálem pro zvířata, která 
na zimu uléhají ke spánku. V jehličnatém lese na-
opak tolik živo pod stromy není. Netvoří se pod ním 
tolik humusu. Spadané šišky jehličnanů živí ptactvo 
a veverky, které poskakují po zemi a hledají v nich 
drobná semena. 

Jaký vliv má sníh na život v lese?
Sníh má blahodárný vliv na les. Jakákoliv vodní 

srážka se dnes počítá. Pro lesní zvěř vysoká pokrývka 
sněhu znamená stav nouze, kdy je myslivci pravidel-
ně přikrmují. Schovávají se v hustých mlazinách, proto 
není vhodné ani v zimě scházet z turistických cest, ani 
se hustým lesem prodírat. Hlavně na náhorním platě 
hor neběžkovat mimo vyznačené tratě, zejména kvůli 
chráněnému tetřívkovi obecnému. Ten se pod sněhem 
skrývá před mrazy. Omezí životní funkce, protože 
nemá potravu. Jeho vyrušení (vyplaší se a vzlétne) 

se mu stane osudným. Prudkým vzletem se vyčerpá 
natolik, že téměř stoprocentně umírá. 

Jaká zvířata se v naší oblasti ukládají k zimnímu 
spánku a jak dlouho zimní spánek trvá?

Zimní spánek neboli hibernace je přečkání v kli-
dovém stavu při útlumu fyziologických procesů. 
Hlavním představitelem je ježek, plch a jiní drobní 
hlodavci, kteří dokážou svoji tělesnou teplotu snížit až  
na 5°C. Netopýři takto spí ve štolách, sklepech, sta-
rých nevytápěných budovách nebo nezateplených 
půdách chalup. Tato zvířata spí 5-6 měsíců. Medvěd 
hnědý, kterého u nás v Krušných horách nemáme, spí 
zimním spánkem od listopadu do března, ale v této 
době vnímá ve spánku sluchem a při vyrušení je scho-
pen se vzbudit.

Kromě hibernace existuje i nepravý zimní spánek, 
při němž zůstávají živočichové v úkrytu, ale jejich 
teplota se nesnižuje. Občas se probouzejí a vyjdou 
ven. Takto přečkávají zimu např. jezevci nebo vever-
ky. 

Připravují se zvířata na zimní spánek? 
 Ano, před zimním spánkem je nutné se dostateč-

ně vyživit. Přestože jsou životní funkce na minimu, 
pořád si tělo „bere“ energii. Některá zvířata si tvoří 
zásoby.

Co nebo kdo všechno může zvíře ze spánku vy-
rušit?

Vyrušit zvíře ze spánku dokáže s jistotou hlavně 
člověk. Proto je důležité v zimě nebrousit do hluboké-
ho lesa a při procházce nebo na běžkách pěkně zůstat 
na cestách, kde je nejmenší šance rušení. Proto je to-
lik důležité mít svého psa v lese na vodítku a nenechat 
ho volně pobíhat. Kromě toho, že vyruší zimní spáče, 
vyruší i ostatní zvěř, která šetří v zimě energií. Lesní 
zvěř má zimní srst, jež ji udržuje v teple, ale rychlý 
běh ji vysílí.

Co je pro zvíře po probuzení ze zimního spánku 
důležité?

Po probuzení je důležitý příjem potravy a vody. 
Je to obdobně jako u člověka. O víkendu si rádi přispí-
me a pak se těšíme na pestrou snídani a dobrou kávu 
(tedy aspoň já to tak mám). Stejně tak se zimní spá-
či po probuzení těší, že najdou nalité pupeny, hmyz, 
semena. Proto si rádi dělají zásoby (oříšky, semínka, 

houby) a označují skrýše. V době pomalého příchodu 
jara jim přijdou k duhu.

Jak přežívá zimu srna, jelen nebo divočák? Tedy 
zvířata, která se v našich okolních lesích vysky-
tují?

Tato zvířata v zimě nespí. Pokud není nijak mra-
zivá zima plná sněhu, dokážou si vyhrabáváním 
spadaných semen, kořínků, hledáním larev hmyzu 
(divoká prasata) s nedostatkem potravy poradit. 
V době nouze by je měli přikrmovat myslivci např. 
senem, kaštany, žaludy, různými směsmi obilovin  
s luštěninami.

Existují v našem regionu rostliny, např. stálezele-
né, které kvetou v zimě? 

Stálezelené jsou všechny jehličnany kromě modří-
nu. Co se týká květů v zimě, tak lesní dřeviny a keře 
v zimě nekvetou. Záleží samozřejmě na teplotě. Po-
kud v únoru vystoupá třeba na 15°C, můžou se drob-
né keře probudit a vykvést. Ke konci zimy se v listna-
tých lesích objeví vykvetlý chráněný lýkovec jedovatý. 
Sice není stálezelený, ale jeho fialové kvítky, které vy-
razí ještě před olistěním, doslova nadchnou. V našich 
lesích se může tu a tam objevit chráněný stálezelený 
tis červený a stálezelená cesmína, které drží červené 
plody i do jara (pozor, jsou jedovaté). Cesmína se ob-
jevuje v sousedství zahrádek. Na konci zimy (únor) 
kvetou v listnatých lesích sněženky a bledule, pak na-
stoupí sasanky a fialové podléšky, které sice snesou 
velkou zimu, ale nekvetou na sněhu.

Na co by si lidé měli dávat pozor v zimních měsí-
cích v lese? 

Na kluzké kameny a větve, které na cestách 
běžně po nárazovém větru nebo lesnických pracích 
jsou. Les není park, tudíž se údržba stezek ne-
provádí denně. Je třeba počítat s tím, že se může 
(hlavně na horách) změnit během několika minut 
počasí a zaskočit může jak mrznoucí mlha, tak 
ostrá sněhová vánice. Proto nepodceňovat zimní 
oblečení a pevnou zimní obuv, která ochrání. Batoh 
s náhradním oblečením nebo další vrstvou je při 
túře na horách zejména s dětmi samozřejmostí. 
Na zvěř si dávat pozor nemusíte, pokud respektu-
jete jejich úkryty.    

Za rozhovor děkuje Mirka Mašková, 
redakční rada 

ZA OPONOU KRUŠNÝCH HOR

Foto z Pramenáče
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V jednom z minulých čísel Oseckých novin jsme vám představili histo-
rii jednoho malého domečku na Klášterním náměstí, ve němž dnes sídlí 
cukrářská výrobna s názvem G Sladký Design. Jedná se o rodinný podnik, 
který vedou dvě sestry - Lucie Hofmanová a Markéta Králová. Provozovna 
bude brzy slavit pětileté výročí, tedy ideální příležitost na menší rozhovor.
Jaká byla vaše cesta k cukrařině? 

Lucie: Láska k pečení nás provází od dětství, babička i maminka výbor-
ně pekly i vařily. A brzy jsme začaly s pečením i my obě a začaly jsme péct  
pro rodinu i známé. Cesta k cukrářství přímá nebyla, já mám vystudovanou školu 
v oboru design a Markéta VŠ finanční a správní. Až po mateřské dovolené jsme 
se shodly, že by se nám líbilo podnikat v kreativním oboru a navázaly tak na svou 
zálibu v pečení, což se ukázalo jako správná volba. A brzy oslavíme 5 let naší pro-
vozovny v Oseku.
Jaký byl váš největší dort?

Lucie: Ten největší měl zatím 4 patra a 100 porcí.

A vzpomenete si na nějakou nejzajímavější zakázku?
Lucie: Asi dorty s erotickou tématikou. Vždy se snažíme vyjít vstříc přání zákaz-

níků, ale nejraději máme, když nám dá zákazník volnou ruku a můžeme vytvořit 
dort podle své fantazie.

Markéta: Lucie tvoří nejraději dorty extravagantní a já dorty s dětskou tématikou.

Jaké zákusky jdou nejvíce na odbyt?
Lucie: Určitě naše větrníky. 

Změnily se v poslední době nějak preference zákazníků?
Lucie: Asi ne, pozorujeme pouze přání na menší kusy zákusků kvůli ceně.

Téměř denně pečete. Baví vás vůbec ještě péct doma pro rodinu?
Lucie: Kupodivu ano, jediné, co nás nebaví, je následný úklid kuchyně.

Blíží se doba Vánoc. Máte přehled kolik kilo cukroví připravíte pro své zá-
kazníky?

Lucie: Každý rok je to jiné. Letos zatím nemáme omezenou kapacitu, začínáme 
péct po Mikuláši až do Vánoc každý víkend tak, aby se dostalo na všechny zájemce 
o naše cukroví. Letos jsme připravily i sladké dárkové krabičky.

Stane se vám, že se něco nepovede?
Lucie: Ano, a to je pak pěkný stres vše stihnout tak, aby zákazník dostal to, co si 

objednal.

MOJE TĚLO = MOJE ZODPOVĚDNOST
NORMÁLNÍ JE, KDYŽ TO NEBOLÍ
… věnováno všemu úžasnému v lidském těle - jeho 
síle, odolnosti, kráse a moudrosti.

Nová rubrika věnovaná naší/vaší tělesné 
schránce a péči o ni už se v Oseckých novinách 
„zabydlela“. Rozhovor i články s oseckou tera-
peutkou, trenérkou a lektorkou Pavlou Šajnerovou 
někoho možná už inspiroval k vlastní aktivitě, ně-
kdo dál líně mávne rukou z gauče. Rozhodně ale 
stojí za zamyšlení nad návyky a zlozvyky, které 
si dobrovolně sami „ordinujeme“. A přitom stačí 
tak málo. Dnes se pozastavíme a připomeneme si, 
jaký zázrak je lidské tělo.

Prosinec je zvláštní měsíc. Slunce sotva prosví-
tá mezi mraky, je nevlídno, tma a zima. Přesto si už 
po celé generace dokážeme prosinec rozzářit tím, 
že jsme vytvořili tradici Vánoc a udělali z nich nejkrás-
nější dny v roce. Nedostatek denního světla a sluneč-
ního svitu je hodně náročný hlavně psychicky. Díky 
vánočním svátkům si umíme tohle období zpříjem-
nit, zaměstnat svojí mysl přípravami a proplout jím 
ve společnosti rodiny a přátel. 

K Vánocům neodmyslitelně patří dárky. I když 
si to neuvědomujeme, jeden z největších darů jsme 
už dostali. Úplně všichni. Ne na Vánoce, ale při našem 
narození. Dostali jsme tělo. Nepopsaný deník, do kte-

rého začínáme zapisovat svoji historii. Nosíme ho všu-
de s sebou, nikdy ho ani nezapomeneme doma, ani 
ho neztratíme. Otisknou se do něj i ty nejmenší po-
drobnosti našeho života. Jak bude vypadat a co do něj 
napíšeme, záleží jenom na nás. 

První dny a měsíce rozhodují o přežití primární 
reflexy. Nedostatečně vyvinutá centrální nervová 
soustava novorozence je doslova bombardována sti-
muly z vnějšího prostředí. Je nám zima, horko, máme 
hlad, něco nás bolí, tlačí... Primární reflexy pomáhají 

na tyto stimuly správně reagovat a společně s postu-
rální kontrolou později umožní rozvoj motoriky. Když 
se člověk narodí, nic v jeho těle není dodělané. Novo-
rozenec a batole se pěkně nadře než něco zformuje 
a zfunkční. Motivuje ho ale silná touha žít, posta-
vit se a rozběhnout. Máme to v genech. Tělo ví, že  
bez pohybu nepřežije a podřídí tomu všechno. 
I za cenu sebepoškození.

Okamžikem narození začínáme budovat funkční 
tělo. Víte, že když se narodíme, je naše páteř rovná? 
Až díky touze vidět ze světa víc, začneme trénovat 
svaly hlavy a krku. A otáčet hlavou. Potom nás na-
padne, že by to možná bylo lepší na břiše a začneme 
trénovat svaly, které nám umožní se přetočit. Jenže 
nás nebaví koukat do podlahy. Začneme zkoušet 
zvedat hlavu. To abychom lépe viděli. Až jako reak-
ce těla na tento požadavek se vytvoří první prohnutí 
v krční páteři. Rozhlížíme se a chceme si sáhnout. 
Ale objekt našeho zájmu je dál, než dosáhneme. 
Zkoušíme popolézt. Musíme zapojit nohy, zadek, 
záda - celé tělo. 

Dokonalý interaktivní dárek. Každý dostane je-
den. Nemůžeme ho vrátit ani vyměnit. Ani kopnout  
pod pos tel, když už nás nebaví. Záruční lhůty ani re-
klamace tady neexistují – je jen na nás, jak dlouho 
a jak dobře nám bude sloužit. 

  Přeji krásný a klidný prosinec. Pro vás, vaše tělo 
a všechny, kteří jsou vám drazí.     Pavla Šajnerová

SLADKÝ RODINNÝ PODNIK 
Vymýšlíte i své recepty?

Lucie: Ano, například náš punčový dort. Ale asi nejznámější je náš  
„grüďák“ - podle našeho rodného příjmení. Jedná se o extra čokoládový dort 
s lískooříškovým krémem a patří mezi naše nejprodávanější zákusky.  

 Za rozhovor děkuje Mirka Mašková, redakční rada 
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OTAZNÍKY NAD RÝZMBURKEM
POKRAČOVÁNÍ 2. ČÁST

Vyhlášenou dominantou Oseka je kromě cisterciáckého kláštera zřícenina 
hradu Rýzmburk. Hrad má několik prvenství, unikátních stavebních řešení 
i záhad. Nad jeho současným stavem i budoucností se vznáší řada otázek.  
Oslovili jsme proto litvínovského specialistu, jehož celoživotní vášní je právě 
osecký Rýzmburk. Ing. Ivan Lehký vydal mnoho odborných publikací, spolu-
pracoval na archeologických výzkumech, s Ústavem archeologické památko-
vé péče severozápadních Čech. Rýzmburk má prostudovaný jako málokdo. 
Dnes vám přinášíme pokračování rozhovoru.

Byly i v minulosti nějaké snahy zříceninu zachraňovat? Jak dopadly?
Byly. Brontosauři, několik aktivních skupin a v nedávné době Občanské sdružení 

pro záchranu hradu Rýzmburk. Všechny aktivity podle mého poznání drželi jednot-
livci, osobnosti. Pokud ti z různých důvodů činnost opustili, akce a aktivity skonči-
ly. Pomíjím snahy v 19. století, kdy Valdštejnové upravovali hrad v jeho vnitřních 
komunikacích pro návštěvníky a zřídili dokonce na velké válcové věži (bergfritu) 
rozhlednu.
Měli bychom zříceninu vlastně opravovat? A jak by měla taková „oprava“ 
podle Vás vypadat? 

Již dříve jsem uvedl, že já preferuji co nejdokonalejší poznání a dokumentaci 
hradu. Snad bych tak mohl být zařazen i ke skupině lidí, kteří zastávají přiroze-
nou smrt torzální architektury, která je již jen nějak zachovaným dokumentem 
své doby. Chápu ale, že tu objekt fyzicky je, že ho někdo vlastní, že se o něj 
musí starat, protože ho navštěvují turisté. Pro ně musí být návštěva bezpeč-
ná, což znamená nutně stavební úpravy objektů a hradeb. To je ale obtížná  
disciplína. Stavební úpravy musí zachovat historickou a architektonickou hod-
notu objektu. Jak by taková činnost měla vypadat? To se nedá v několika řád-
cích textu popsat. FO
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Pokračování 2. část 
Milí čtenáři,

v předchozím vydání Oseckých novin jsme Vás 
informovali o významné události. Dne 26. 6. 2024 
bylo uděleno čestné občanství kronikářce našeho 
města paní Zdeňce Rubešové. Byla tak zaslouže-
ně oceněna za svojí dlouholetou práci pro město 
Osek v oblasti historie města a kronikářství.

Paní Rubešová je také naší milou kolegyní v re-
dakční radě. V dnešním vydání Oseckých novin se tak 
s velkým potěšením můžeme podělit o 2. část rozho-
voru, na který po delším přemlouvání kývla. Věřím, 
že tím udělá radost i mnohým z vás. To, co nám dnes 
připadá všední, bude za několik let kouskem zajímavé 
minulosti. A přesně takové okamžiky paní Rubešová 
umí zachytit a pečlivě zapsat. Kdo paní Zdeňku zná, 
tak ví, jak umí s nadšením o historii našeho města vy-
právět. Každý rozhovor s ní je tak krásnou ukázkou 
toho, že člověk, který dělá něco s láskou a nadšením, 
jen tak nezestárne. Tímto rozhovorem bych tak chtěla 
i paní Zdeně poděkovat za práci pro nás i pro ty, kteří 
budou jednou bydlet v našem městě po nás...

Pro mnohé je citlivou otázkou soužití Čechů 
a Němců v našem městě a okolí. Přesto je to 
součástí naší historie, kterou nelze přehlížet. Jak 
vypadal poměr těchto národností do II. světové 
války?

Osek, stejně jako celé Sudety, byl domovem Čechů 
i Němců. Bylo zde až k 70 % německých obyvatel. 
Spousta manželství byla smíšených. Nikomu to zřej-
mě moc nevadilo do doby nástupu Hitlera. Přišla 
válka, po jejím konci odsun Němců, příchod nových 
obyvatel z vnitrozemí. Dlouho přetrvávala nenávist 
ke všemu německému. 
Jakým jazykem se v Oseku do II. světové války 
mluvilo?

Na území města se za první republiky mluvilo obě-
ma jazyky. V německé škole se učila čeština, v české 
němčina. Úředníci, pošťáci, státní zaměstnanci museli 
ovládat oba jazyky, stejně jako obchodníci.
Obrací se na Vás ještě dnes potomci Němců, kteří 
v Oseku žili?

Ano, mnohokrát jsem se setkala s potomky bý-
valých obyvatel Oseka, kteří pátrali po historii svých 
předků. Nikdo z nich nemluvil o nenávisti, zvlášť mladí 
lidé za minulostí udělali tlustou čáru.   
Narazila jste při svém objevování historie na něja-
kou osobnost, o které se toho mnoho neví a která 
i v dnešní době stojí za pozornost?

Možná je to vrtný podnikatel Julius Thiele a jeho 
dcera Rosa Raky. 

Když jsem pročítala staré zápisy z jednání teh-
dejších představitelů města, vždy se tam objevovaly 
návrhy J. Thieleho na vylepšení města, tlak na vybu-
dování vodovodu, elektrické sítě, na spojení starého 
a nového Oseka. Řečeno dnešními slovy, J. Thiele byl 
tahounem nejen ve svém podniku, ale i ve městě.

Rosa Raky, i když po svatbě žila v Porúří, nikdy 
na Osek nezapomněla, štědře podporovala osecké 

spolky i zlepšování života ve městě.
Podle mého jste pro Osek těžko nahraditelnou 
osobností. Existuje někdo ve Vašem okolí, o kom 
si myslíte, že by jednou mohl ve Vaší práci pokra-
čovat?

Každý je nahraditelný. Bohužel nevím o nikom, kdo 
by se chtěl práci kronikáře věnovat. Ona to není jen 
práce, ale musí se stát koníčkem, nebo jak já říkám: 
Osek je moje srdeční záležitost.
Za svůj život jste jistě potkala spoustu zajímavých 
osobností. Na koho vzpomínáte nejraději?    

Vzpomínám na hodně lidí, kromě rodiny to byl tře-
ba pan doktor Klačer, učitelé na základce a také páter 
Benno Beneš, nejhodnější a nejcitlivější člověk, které-
ho jsem poznala.
Máte v Oseku nějaké své oblíbené místo? 

Mám ráda celý Osek a jeho okolí, jsou místa, která 
nelákají k prohlídce, ale i tam se dá najít něco zajíma-
vého, třeba vzpomínka na člověka, který tam žil.
Čemu se ráda věnujete kromě historie?

Mám ráda kytičky, vlastně celou zahradu, ráda čtu.
Za svůj život jste jistě poznala a prožila mnohé. 
Co vnímáte, že je v dnešní době lepší a naopak 
horší než kdysi?

Nemůžu říci, co je v dnešní době lepší, možná mož-
nosti cestování, plné obchody zboží. Zcela určitě jsou 
ale horší vztahy mezi lidmi a zrychlená doba.
Dovolím si osobnější otázku. Co je podle Vás v ži-
votě nejdůležitější? 

Nejdůležitější je zdraví.
Je něco co byste vzkázala nastupujícím genera-
cím?

Nejsem politik, abych mladým něco vzkazovala. 
I když možná: žijte tak, abyste se nemuseli ve stáří 
za svůj život stydět. 

Za rozhovor děkuje 
Mirka Mašková, redakční rada 

OSEK JE MOJE SRDEČNÍ ZÁLEŽITOST

Zkuste to prosím.
Musí být odborná, odborně připravovaná, dlouhodobá, trvalá, k památce šetrná, 

pokud možno neinvazivní, užívající tradiční materiály a technologie.
Co by měl dnešní vlastník, kterým je Město Osek, vlastně dělat? Co by mělo 
být jeho hlavním úkolem?

To jsem vlastně naznačil v předchozí odpovědi. Hlavním úkolem je dokumentace 
a poznání stavby, což se může zdát pro vlastníka zbytečné, ale osvícený majitel 
historického stavebního klenotu by měl i tento aspekt chápat. Bez něj totiž nemů-
že fundovaně zajistit ani druhý hlavní úkol, stavební úpravy torzální architektury  
pro její bezpečnou návštěvu. Stavební úpravy nesmí ale zničit možnost dalšího bá-
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dání. Badatelské možnosti technické a technologické 
se neustále vyvíjejí a necitlivě upravená stavba by je-
jich užití značně znesnadňovala.
Je více nebezpečná zřícenina pro turisty, nebo na-
opak, turisté pro zříceninu?

Nebezpečí je na obou stranách. Vlastník zříceniny 
musí chránit turisty, turisté zříceninu. Jak má postupo-
vat vlastník jsem již naznačil, jak se má chovat turista 
plyne z jeho obecného poučení, vzdělání a vůbec pů-
sobení společnosti.
Kdo je dnes největší autoritou, co se Rýzmburku 
týče? Či rady bychom vlastně měli poslouchat?

Jsou to odborníci umělecké historie, stavební his-
torie, archeologové, památkáři a další specialisté. 
Nemohu je zde konkrétně jmenovat, protože by to byl 
můj výběr. Navíc je nutné oslovit ty, kteří   pro danou 
situaci v přípravě stavebních činností či při realizaci 
budou nejvhodnější.
V dobách romantismu sloužila kulatá věž, tzv. ber-

gfrit, jako rozhledna. Co říkáte na myšlenku opět 
ji zde vybudovat?

Velká válcová věž (bergfrit) se díky její úpravě 
na rozhlednu v první polovině 19. století zachovala do-
dnes do značné výšky. Vybudovat v ní opět rozhlednu 
by bylo jistě možné i vhodné, ovšem ve vztahu k dal-
ším nutným úpravám, tedy s bezpečným přístupem. 
Sám jsem se touto myšlenkou zabýval a připravil jsem 
návrh její podoby v drobné studii.
Jakou publikaci byste čtenářům doporučil, kdyby 
se chtěli o Rýzmburku dozvědět více?

Uvedu jen ty základní a bez komentáře k publikova-
ným názorům. Sedláček, A. 1923: Hrady, zámky a tvr-
ze království českého. Díl XIV. Litoměřicko a Žatecko. 
Praha. - Menclová, D. 1972: České hrady. Díl první. 
Praha. - Lehký, I. 1992: K teoretické rekonstrukci 
kleneb hradu Rýzmburka (Oseka). In: Rekonstrukce 
památek 0, 13-19. - Durdík, T. – Klápště, J. 1992: Dva 
pohledy na počátky hradu Riesenburku. Archeologic-

ké rozhledy XLIV, 226-276. - Lehký, I. 1993: Vnější 
hradební okruh hradu Rýzmburk (Osek) - Lehký, I. 
2012: Malý „Obří hrad“ Rýzmburk. In: J. Kuljavceva 
Hlavová - O. Kotyza - M. Sýkora (ed.), Hrady českého 
severozápadu. Sborník k životnímu jubileu Tomáše 
Durdíka. Most. - Lehký, I. - Sýkora, M. (eds) 2014: 
Pyšná sídla mocných. Hrady a tvrze na Mostecku ad.
Existuje něco, na co byste si sám přál znát odpo-
věď v souvislosti s Rýzmburkem? Má hrad nějaké 
své tajemství?

Na mnoho věcí bych chtěl znát odpověď. Například 
již zmíněná místa dotyků objektů a hradeb zničená 
destrukcemi. Na ta místa bych ale našel odpovědi jen 
archeologickým průzkumem. A chtěl bych také vědět, 
jak bude hrad vypadat za deset, dvacet, padesát let. 
I v tom je tajemství. Tajemství hradu bylo, je a bude. 
To mě vlastně k němu přitáhlo. 

Za rozhovor děkuje 
Ivana Bonaventurová, red. rada

VÁNOČNÍ ZVYKY - KDE SE VZALY
Vánoce jsou svátky křesťanské a jejich vznik se datuje do roku 345 a dnem, 

kdy se slavily, byl 25. prosinec. Slavení Vánoc bylo přerušeno v roce 381, 
ale Jan Zlatoústý je v roce 400 znovu obnovil. Oslava Narození Páně nebyla 
pro církev tak důležitá jako jeho smrt a zmrtvýchvstání, přesto si postupně 
vydobyly svoji důležitost. 

Tradiční Vánoce nahradily slovanský svátek Kračun, který se slavil v den 
zimního slunovratu, kdy se vítalo Slunce. Slovo kračun pochází z praslo-
vanského slova „krátký“, kdy právě zimní slunovrat znamenal nejkratší den 
v roce. 

PRASTARÉ ZVYKY
  Dnešní Vánoce převzaly mnoho z toho, jak je slavili naši předci. Asi nejvíce 

typickým zvykem je koleda. Lidé podnikali obchůzky s figurkou malého dítěte. Měla 
zpodobňovat Slunce, které se pomalu znovu rodilo, a obchůzka byla doprovázena 
písněmi a říkankami, také prosbami o obdarování. Nejspíše právě to je nyní také 
důvodem, proč si dáváme dary. Podle toho, jak byla koleda štědrá, se určovalo, jak 
bohatá bude úroda v nadcházejícím období.

O zimním slunovratu se hodovalo. Večerní hostině se věnovalo mnoho úsilí, 
přípravy musely být pečlivé, aby hody byly dokonalé. Jídla bývalo mnoho a bylo  
pestré, důležité místo mělo pečivo, například chléb. Hodovní místnost bývala vy-
stlána senem, snopky sena se dávaly i na stůl. Symbolizovala ráj, jenž byl i na Slun-
ci, kde sídlili bohové. Místnost se dál zdobila ratolestmi z jehličí, na které se věšely 
drobné dárečky - jako ovoce nebo ořechy. Nejspíše právě toto dalo základy pozděj-
šímu vánočnímu stromu, kdy první zmínka o vánočním stromečku je z roku 1570,  
a plnil nejspíše ochranitelskou funkci.

Slované ctili své předky. To, co zůstalo na stole, když skončily hody, muselo 
zůstat až do rána. Kdo stůl uklidil hned po hodech, dopouštěl se velmi krutého 
hříchu. Zbytky se nechávaly těm, kteří přišli svoji rodinu navštívit z jiných světů. 
Z této tradice se dochovala dnešní, kdy se prostírá talíř navíc. Někdo říká, že je  
pro pocestného, jiní ale tvrdí, že je pro příchozího ze záhrobí.

Dalším slovanským zvykem byla ovseň. Spočívala v tom, že lidé se obsypávali 
obilnými zrny. Tento zvyk měl zajistit bohatou úrodu tomu, kdo byl zrním obsypán. 
Dnes se vaří buď vánoční kuba z krup, nebo čočka. Obojí má zajistit peníze a bo-
hatství. 

Zlatému prasátku, jež uvidíme, když se postíme, dali nejspíše také základy Slo-

vané. Tradovalo se, že sluneční bytost přijíždí na šedé svini. V mnoha nábožen-
stvích je vepř se sluncem spojován a představuje zrození Slunce.

VĚŠTĚNÍ
O zimním slunovratu se věštilo. Lidé toužili vědět, zda bude dobrá úroda, zda 

se budou mít dobře, zda budou v partnerství a s kým rodinu založí a kdy, zda budou 
silní a zdraví.

Nad ohněm se rozpouštělo olovo, tato tradice se také dochovala dodnes. To se 
lilo do vody a z výsledného tvaru se dal vyčíst vzkaz pro danou osobu. 

Mladé dívky chodívaly ke studánkám nebo vodním plochám či potokům a házely 
do vody obětiny jako pečivo či ovoce. Prosily pak vodu, aby jim řekla nebo vyjevila, 
co je čeká. Nejčastěji se ptaly na své budoucí partnery. Také klepaly na kurník,  
pokud se ozval kohout, znamenalo to, že se vdají. Nebo čekaly za konírnou, když 
se pak ozval kůň, přicházel ženich.

Naslouchalo se ohni v krbu. Jeho hlas říkal, zda bude ve stavení ra-
dost nebo smutek. Oheň buď kvílel, nebo zpíval. Stejně Slované důvěřovali 
i vodě. Voda se nalévala do mísy a rukou zamíchala. Voda pak vyjevila 
mnohá sdělení.        Naďa Kučerová

BABIČČINA KUCHAŘKA
Nedávno jsem si přivezla domů velikou 

přepravku s brambory. Když jsem je uklíze-
la na jejich místo určení, vzpomněla jsem 
si na to, jak vždycky na podzim babička 
objednala v místní zelenině několik pytlů 
brambor a až domů nám je přivezlo zeli-
nářské auto. Brambory jsme pak vysypali na dvorku a pře-
bírali je. A až když byly řádně roztříděné, uskladnili jsme je  
do sklepa, kde vydržely až do jara. Z brambor babička 
připravovala spoustu dobrot, mezi ty nejlepší patřily kvar-

tančle, výborné bramborové placky z tvarohového těs-
ta. Jsou jednoduché a přesto naprosto delikátní. Snad 
vám budou chutnat.

Suroviny:  1/2 kg brambor, 25 dkg tvarohu, 1 vejce, 
sůl, 10 - 15 dkg hrubé mouky , povidla, olej na smažení 

Postup: Brambory uvaříme ve slupce, oloupeme 
a promačkáme nebo rozstrouháme jako při přípra-
vě bramborových knedlíků. Přidáme sůl, tvaroh, 
vejce, mouku. Vypracujeme těsto a vytvoříme z něj 
šišku. Z ní odkrajujeme kolečka, rozválíme je nebo 
rozmačkáme dlaní a smažíme. Výborně chutnají 
se švestkovými povidly nebo s kysanou smetanou, 
popř. s obojím.  Martina Knorová  FO
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PODVODNÉ E-SHOPY  A VÁNOČNÍ NÁKUPY
Vánoce jsou za rohem a se sháněním dárků 

na internetu roste i šance, že místo balíčku najde-
te ve schránce jen email od banky, že vám zmizely 
peníze z účtu. Dnes se společně podíváme, na co 
bychom si měli dávat pozor.

No nekup to, když je to tak levné
Podvodné e-shopy se vás klasicky snaží chytit 

na podezřele nízkou cenu. Není ale čas přemýšlet 
– sleva končí už za 5 minut a mají už jen dva kusy! 
„Máňo, kreditku! Ponožky s obrázkem pudla už nikde 
za tak málo neseženu a platit se dá jen kartou a pře-
dem!”

Mám pocit, že vám Máňa vyčiní, až dorazí nějaký 
padělek nebo vůbec nic.

Tip 1: Pokud je cena až příliš nízká, porovnejte 
to samé na stránce Heureka.cz. Radši si kupte to draž-
ší z nějakého známého e-shopu než přijít o peníze.

Tip 2: Seriózní obchody mají většinou více způ-
sobů platby, například dobírkou, kdy platíte až při vy-
zvednutí zboží.

Lepší internetový obchod snad už není
Odznaky spokojenosti zákazníků nebo dokonce od-

znaky e-shop roku, to podvodníci milují. Krásným příkla-
dem byl e-shop Yoot. Redakce stránky Penize.cz zjistila, 
že Yoot má na svých stránkách odznak, že vyhrál e-shop 
roku 2021. Yoot byl založen v dubnu 2022…

Dalším typickým znakem jsou kladné recenze 
od ověřených zákazníků. Všichni si chválí kvalitu zbo-
ží, způsob placení, péči o zákazníka a podobně. Když 
se ovšem podíváme například na Balando.cz a pod-
ložku pro pejsky, neustále si ji prohlíží nejméně 30 lidí 
a již dva měsíce tam žádná nepřibyla. Ani ta, kterou 
jsem tam psal já.

Tip 3: Pokud je e-shop ověšen hromadou ocenění, 
zpozorněte. Jen kladné ohlasy zákazníků jsou po-
dezřelé. Vždy se najde někdo, komu se něco nelíbí. 
Dávejte si také pozor na e-shopy napodobující jména 
jiných: Zalando.cz/Balando.cz.

Slibem neurazíš
Některé e-shopy vám slíbí expresní odeslání vaší 

zásilky do 24 hodin, ovšem realitou je, že doba dodání 
je od 5 do 30 pracovních dnů a v ojedinělých přípa-
dech až 180 dnů. Doprava zdarma, garance spokoje-
nosti, 100 dní na vrácení zboží, 197 000 spokojených 
zákazníků a podobně.

Ovšem když se nenecháte oklamat na první dobrou 
a podíváte se na ta malá písmenka do obchodních 
podmínek, budete zírat.

Tip 4: Garance odeslání zboží a jeho doručení 
je velmi odlišná věc. Rozdíl může být několik týdnů.

Tip 5: Pokud je slíbena doprava zdarma bez stano-
vené minimální hodnoty zboží, pravděpodobně se jed-
ná o zboží z Číny, které tam vyrábí na koleně nějaký 
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Matefiská ‰kola Hrdlovská
www.msosek.cz, e-mail: msosek@centrum.cz, tel.: 417 837 106

SluÏby mûsta Oseka
www.sluzbyosek.cz, e-mail: info@sluzbyosek.cz, tel.: 417 838 328 (329), 417 837 138

Mûstská knihovna
www.knihovna-osek.cz, e-mail: knihovna@osek.cz, tel.: 417 837 378

Sbor dobrovoln˘ch hasiãÛ
Facebook: SDH Osek, e-mail: sdhosek@seznam.cz, tel.: 417 837 217

Sport v Oseku
TJ Baník Osek (tjbanikosek.wgz.cz) • LyÏafisk˘ klub Osek (www.lkosek) • TJ Sokol Osek (www.facebook.com/sokolosek)

Co se dûje v okolí

Spoleãenská kronika
Podûkování • blahopfiání • vzpomínky • rozhovory • recepty • kfiíÏovky

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Rozhovor se starostou
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

PODZIMNÍ OSECKÝ PLES VE ZNAMENÍ ELEGANCE PRVNÍ REPUBLIKY 
V sobotu 16. 11. 2024 se v Oseku uskutečnil Podzimní osecký ples, který nabídl 

nezapomenutelnou atmosféru inspirovanou obdobím první republiky. Dresscode, 
který evokoval eleganci 20. a 30. let minulého století, dodal akci noblesní ráz. Hosté 
v dokonale sladěných oblecích, flitrových šatech s třásněmi a perlových doplňcích 
vytvořili atmosféru, která přenesla návštěvníky o téměř století zpět. 

Večer moderoval oblíbený stand-up komik Karel Hynek, který svými vtipy udržo-
val dobrou náladu  a úsměvy na tvářích návštěvníků. 

O hudební zážitek se postarala kapela 3D, jež svou živou hudbou roztančila snad 
všechny v sále. Když kapela právě nehrála, chopil se mixážního pultu DJ RiCo, je-
hož energické sety udržely taneční tempo po celý večer. 

Nechyběla ani tradiční tombola, která nabídla opravdu bohaté ceny. Hlavními 
lákadly byly poukaz na wellness do Karlových Varů, který do tomboly věnovala  
Mudr. M. Myšáková, tablet od společnosti ICT One a poukaz v hodnotě 5 000,- 
na rekreační středisko Klíny. Srdečně děkujeme všem sponzorům, díky nimž 
se tombola a celý večer mohly uskutečnit.

Rada města podpořila návrh organizačního týmu věnovat výtěžek z tomboly 
na konto nadace Dobrý anděl, jež podporuje rodiny s dětmi v těžkých životních 
situacích. Díky štědrým účastníkům plesu se podařilo vybrat významnou částku, 

která přispěje na dobrou věc. 
Večer plný tance, smíchu a příjemné hudby trval až do brzkých ranních hodin.
Podzimní osecký ples ukázal, že obnova tradice společenských akcí v Oseku 

má velkou budoucnost.  Děkujeme všem účastníkům za nezapomenutelnou atmo-
sféru a již nyní se těšíme na další ročník! 

  Organizační tým – správní odbor Jana, Míša K., Eva, Markéta, Míša Ř.

DĚKUJEME SPONZORŮM: 
MUDr. Monika Myšáková Podlahářství Olexa Lemon Lékárna
ICT One Kovosreal, s.r.o. AJTM, s.r.o.
Instalace ZT, s.r.o. Haida s.r.o.  Restaurace Černý Orel
Ceves s.r.o. Menu Express Krušnohorské uzeniny Radoš
Pivovar Ossegg BL Diamond s.r.o.  G Sladký Design
3J Elektronika AJ Stavby s.r.o.  Český porcelán Dubí
MS Weld PRO s.r.o.  Studio Visage Alwac, a.s. 
Mamelom s.r.o.  DIBS s.r.o.  Vilém Staněk
Syvel plus, s.r.o.  Marius Pedersen Drogerie Kafan
Jan Kůs – Lisec  Hockey shop Teplice Kadeřnictví Dusy 
Have 2000, s.r.o.  KB Autoservis Háj, s.r.o. Botanická zahrada Teplice 

chudák. Zamyslete se, jestli by vám to soused Karel 
v garáži nevyrobil lépe.

Závěr
Internet je skvělý sluha, ale zlý pán. Pokud si  

při nákupu nebudete jisti, dejte si čas a vše pečlivě 
ověřte. Pár minut strávených hledáním informací vám 
může zachránit Vánoce i peněženku.

Úkol:
Zkontrolujte si při vašem příštím nakupování 

e-shop na stránkách České obchodní inspekce: coi.
cz/pro-spotrebitele/rizikove-e-shopy/

Zdroje:
Ministerstvo průmyslu a obchodu: Průvodce 
pro spotřebitele – podvodné e-shopy
Alza.cz: Podvodné e-shopy a stránky
Peníze.cz: Pozor, u koho nakupujete
Heureka.cz: Recenze a ověřené obchody

Vladimír Kraft
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AZYLOVÝ DŮM PRO RODINU V TÍSNI V OSEKU 
DOSTAL NADÍLKU

ČČK Duchcov tradičně ve spolupráci s ředitelkou 
ZŠ Jaroslava Pešaty Duchcov Mgr. Veronikou Pr-
chalovou se domluvil na další společné akci. Nadílka 
by se nevešla do osobního auta. Zapůjčená dodáv-
ka manželů Prchalových obsahovala 2 pytle hraček,  
10 krabic dětského oblečení a přepravku knížek. Když 
8. 11. 2024 dorazila do azylového domu, děti už netr-
pělivě čekaly. S potěšením vytahovaly všechny hračky 
do doby, než měly plnou náruč. Maminky zase hledaly 
správné velikosti oblečení, aby své ratolesti oblék-
ly. Při odchodu dostaly děti slib, že dodávka přijede  
před Vánocemi ještě jednou a dostanou dárky  
pod stromeček. Tentokrát se nestihly udělat fotky 
s nadšenými dětmi, na Vánoce se to napraví.

Marie Polívková, ČČK Duchcov

VZPOMÍNKY

• 11. prosince uplyne už 9 let, co nás opustila ma-
minka a babička paní Eva Weisserová. 26. prosince 
to budou 4 roky, kdy odešel táta a děda pan Miloš 
Weisser. 12. prosince uplyne 1 rok, co nás náhle 
opustil pan Miloš Weisser mladší. Nikdy nezapome-
neme. Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. 

• Dne 28. prosince uplyne  
25 smutných let, co  nás navždy 
opustila naše milovaná mamin- 
ka a babička paní Terezka 
Kršňáková. Věnujte jí s námi ti-
chou vzpomínku. S láskou vzpo-
mínají syn Jindřich s manželkou 
Helenou, vnučky Klára a Jindra 

s rodinami a ostatní příbuzní.

• Dne 25. prosince uplyne 10 let, 
co nás navždy opustila naše milo-
vaná maminka a babička paní 
Alena Bozáňová. Kdo jste ji zna-
li a měli rádi, věnujte jí tichou 
vzpomínku. S láskou vzpomínají 
dcery Miluše s Vladimírou a vnou-
čata Andrejka, Jára a Miluška.

• Dne 12. prosince 2024 vzpome-
neme na „babču“ paní Květosla-
vu Petržílkovou. Od jejího od-
chodu uběhlo již 20 let. 
Vzpomeňte s námi. Dcery Jana 
a Marie s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ

• Koupím porcelán ROYAL DUX i jiný figurální porce-
lán, sošky, zvířata, dekorativní porcelán, servisy, vázy, 
sklo… celé sbírky, komplet pozůstalosti atd. Myslivec-
ké, lovecké trofeje, zbraně, dalekohledy a jiné zají-
mavosti kolem myslivosti a lovu, i celé pozůstalosti. 
Platím hotově, přijedu kdykoli. 
Tel.: 731 490 278
 
• Nabízíme levné stěhování a autodopravu včetně vy-
klizení bytových i nebytových prostor.
Tel.: 604 844 179

HEZKÉ VÁNOČNÍ SVÁTKY,
AŤ MÁTE ČAS NA POHÁDKY,
AŤ SE NA VÁS ŠTĚSTÍ SMĚJE,
AŤ VÁS LÁSKA BLÍZKÝCH HŘEJE,
AŤ VÁS ZDRAVÍ PROVÁZÍ I V ROCE, 
KTERÝ PŘICHÁZÍ.
POHODOVÉ VÁNOCE A ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2025 
PŘEJE VŠEM SVÝM ČLENŮM

Svaz tělesně postižených Osek-Háj 🎄

PODĚKOVÁNÍ

• Děkuji Městskému úřadu Osek za blahopřání a dá-
rek k mým jubilejním narozeninám.  Jiří Petr 

INZERCE
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Neděle 1. prosince | 16.30 – 17.30 hod.
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
Slavnostní rozsvícení vánočního stromu v areálu cisterciáckého kláštera 
v Oseku. Divadelní vstupy Evy Bláhové s andělem na chůdách, pěvecká  
vystoupení dětí z MŠ, ZŠ a DDM Osek, ukázky starých řemesel, betlém,  
svařák, občerstvení. FrýTajm Osek, vstup zdarma

Čtvrtek 5. prosince | 10.00 – 11.30 hod.
HRÁTKY S PAMĚTÍ
Městská knihovna Osek

Čtvrtek 5. prosince | 16.00 – 20.00 hod.
MIKULÁŠ DOMŮ
DDM Osek, cena: 250 Kč – 2 děti, každé další dítě 50 Kč/rezervace nutná

Pátek 6. prosince | 16.00 hod.
MIKULÁŠSKÉ SVĚTLO
Skatepark Osek a okolí
Pořadatel: DDM Osek, cena: 150 Kč/rezervace nutná

Pátek 6. prosince | 15.00 hod.
MINIDISCO S ANDĚLY 
Mimidiskotéka s andělským animačním programem pro naše nejmenší 
v Café Osek.
FrýTajm Osek, vstup zdarma 

Sobota 7. prosince | 8.00 – 17.00 hod.
VÁNOČNÍ ZÁJEZD KARLOVY VARY
Zájezd na vánoční trhy do Karlových Varů. Odjezd z Oseka ze zastávky MHD 
naproti ZŠ Nelsonská. FrýTajm Osek, jízdné: 300 Kč

Sobota a neděle 7. – 8. prosince | 10.00 – 17.00 hod.
VÁNOČNÍ TRADICE V OSEKU
Oblíbené Vánoční tradice ve velké galerii v areálu kláštera (bývalé TIC,  
Rooseveltova 1). Po celý víkend můžete navštívit vánoční jarmark, fotokou-
tek, dílničky pro děti, ochutnat svařák a zaposlouchat se do vánočních koled 
s historickým harmoniem. FrýTajm Osek, vstup zdarma

Pondělí 9. prosince | 14.00 – 16.00 hod.
VÁNOČNÍ VÝTVARNÁ DÍLNA - TVOŘENÍ VÁNOČNÍCH DEKORACÍ
Městská knihovna Osek, oddělení pro děti a mládež

Čtvrtek 12. prosince | 16.00 hod.
STAROČEŠTÍ PARDÁLOVÉ 
Písničky staré Prahy přiveze do společenského centra známá kapela Staro-
čeští pardálové. FrýTajm Osek, vstupné: 120 Kč

Pátek 13. prosince | 18.00 hod.
VÁNOČNÍ PÁRTY V CAFÉ OSEK 
Hity 80. a 90. let vč. písniček na přání v kavárně Café Osek, hraje DJ Martin 
Kotva. FrýTajm Osek, vstup zdarma

Pondělí 16. prosince | 14.00 – 16.00 hod.
DESKOHRANÍ A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
ZÁBAVNÉ A LOGICKÉ HRY
Městská knihovna Osek, oddělení pro děti a mládež

Pondělí 30. prosince | 16.00 hod.
SILVESTR VE SPOLEČENSKÉM CENTRU
Rozloučení s rokem 2024. K tanci a poslechu hrají Iva a Milan Hvozdovi. 
Přijďte se silvestrovsky naladit. Nutná rezervace míst do 20. 12.! 
Vstupné: 150 Kč
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Matefiská ‰kola Hrdlovská
www.msosek.cz, e-mail: msosek@centrum.cz, tel.: 417 837 106

SluÏby mûsta Oseka
www.sluzbyosek.cz, e-mail: info@sluzbyosek.cz, tel.: 417 838 328 (329), 417 837 138

Mûstská knihovna
www.knihovna-osek.cz, e-mail: knihovna@osek.cz, tel.: 417 837 378

Sbor dobrovoln˘ch hasiãÛ
Facebook: SDH Osek, e-mail: sdhosek@seznam.cz, tel.: 417 837 217

Sport v Oseku
TJ Baník Osek (tjbanikosek.wgz.cz) • LyÏafisk˘ klub Osek (www.lkosek) • TJ Sokol Osek (www.facebook.com/sokolosek)

Co se dûje v okolí

Spoleãenská kronika
Podûkování • blahopfiání • vzpomínky • rozhovory • recepty • kfiíÏovky

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

Rozhovor se starostou
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033

na  prosinec 2024
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TIP NA VÁNOČNÍ VEČÍREK V CAFÉ OSEK


